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新年のご挨拶新年のご挨拶
　

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い

ま
す
。

　

旧
年
中
は
法
人
会
の
活
動
に
ご
理

解
と
ご
協
力
を
賜
り
厚
く
御
礼
申
し

上
げ
ま
す
。

　

昨
年
は
公
益
社
団
法
人
と
し
て
七

年
目
と
な
り
ま
し
た
。
各
種
税
務
研

修
会
や
簿
記
講
習
会
の
ほ
か
、
中
川

に
親
し
む
集
い
、
少
年
野
球
教
室
、

税
の
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
、
夏
休

み
税
金
教
室
、
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

大
会
、
健
康
セ
ミ
ナ
ー
等
を
実
施
し

ま
し
た
。
ま
た
八
月
に
開
催
し
た
政

治
経
済
講
演
会
で
は
、
猫
ひ
ろ
し
氏

に
よ
る
カ
ン
ボ
ジ
ア
の
人
々
の
日
常

の
様
子
や
、
リ
オ
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク

の
裏
話
等
で
大
変
勉
強
に
な
っ
た

と
思
い
ま
す
。
十
月
に
開
催
し
た
法

人
会
と
区
民
の
集
い
で
は
、
第
一
部

の
税
務
研
修
に
お
い
て
軽
減
税
率
制

度
（
消
費
税
）
に
つ
い
て
説
明
を
受

け
、
続
く
第
二
部
で
吉
幾
三
氏
の
歌

と
ト
ー
ク
で
楽
し
い
ひ
と
時
を
過
ご

し
て
頂
き
ま
し
た
。
そ
の
ほ
か
オ
ー

プ
ン
形
式
で
ボ
ウ
リ
ン
グ
大
会
と
ゴ

ル
フ
大
会
を
実
施
し
ま
し
た
。
当
法

人
会
の
様
々
な
事
業
に
会
員
の
み
な

ら
ず
地
域
の
大
勢
の
皆
様
に
ご
参
加

頂
き
心
よ
り
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　

さ
て
、
日
本
の
経
済
に
目
を
向
け

る
と
、
自
国
第
一
主
義
の
世
界
的
傾

向
が
続
く
な
か
、
米
中
の
貿
易
摩
擦

の
影
響
が
輸
出
産
業
に
打
撃
を
与
え

て
い
ま
す
し
、
ま
た
英
国
の
総
選
挙

の
結
果
ジ
ョ
ン
ソ
ン
首
相
が
率
い
る

与
党
の
保
守
党
が
過
半
数
を
制
し
Ｅ

Ｕ
離
脱
が
確
実
な
模
様
と
な
り
、
離

脱
移
行
期
間
に
焦
点
が
移
っ
て
き
て

い
る
よ
う
で
す
が
、
輸
出
産
業
を
中

心
に
日
本
経
済
に
大
き
な
影
響
が
出

そ
う
で
す
。
区
内
の
中
小
企
業
も
人

手
不
足
の
状
況
が
続
く
な
か
働
き
方

改
革
の
影
響
で
悩
む
経
営
者
も
多
く

見
受
け
ら
れ
ま
し
た
。
ま
た
昨
年
九

月
か
ら
十
月
に
関
東
地
方
を
直
撃
し

た
台
風
に
よ
り
、
会
社
や
自
宅
に
被

害
を
受
け
た
方
も
多
く
、
自
然
災
害

に
つ
い
て
は
今
後
も
悩
ま
し
い
状
況

が
続
く
よ
う
に
思
わ
れ
ま
す
。

　

厳
し
い
経
済
環
境
が
ま
だ
ま
だ
続

く
と
思
わ
れ
ま
す
が
、
こ
れ
か
ら
も

企
業
経
営
に
役
立
つ
研
修
会
や
地
域

を
元
気
に
す
る
講
演
会
な
ど
魅
力
あ

る
事
業
を
展
開
し
、
公
益
社
団
法
人

と
し
て
の
役
割
を
果
た
す
べ
く
努
め

て
ま
い
る
所
存
で
あ
り
ま
す
。
皆
様

に
は
今
後
も
ご
参
加
ご
協
力
を
頂
け

ま
す
よ
う
宜
し
く
お
願
い
致
し
ま

す
。

　

今
年
は
人
類
の
調
和
の
と
れ
た
発

展
を
目
指
す
「
平
和
の
祭
典
」
と
い

わ
れ
る
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
が
東
京
で
行

わ
れ
る
年
で
す
。
そ
し
て
「
令
和
」

に
な
っ
て
最
初
の
お
正
月
を
迎
え
て

い
ま
す
。
初
め
て
日
本
の
古
典
「
万

葉
集
」
か
ら
抜
き
出
さ
れ
た
年
号
「
令

和
」
に
な
ら
い
、
日
本
な
ら
で
は
の

繊
細
さ
と
優
し
さ
を
も
っ
て
和
や
か

に
そ
し
て
健
や
か
に
こ
の
一
年
を
過

ご
さ
れ
る
よ
う
ご
祈
念
申
し
上
げ
、

新
年
の
ご
挨
拶
と
致
し
ま
す
。

　

令
和
二
年
の
年
頭
に
当
た
り
、
公

益
社
団
法
人
葛
飾
法
人
会
の
皆
様
方

に
謹
ん
で
新
年
の
お
慶
び
を
申
し
上

げ
ま
す
。

　

増
田
会
長
を
は
じ
め
法
人
会
会
員

の
皆
様
方
に
は
、
平
素
か
ら
税
務
行

政
全
般
に
わ
た
り
、
深
い
ご
理
解
と

格
別
の
ご
協
力
を
賜
り
、
厚
く
御
礼

申
し
上
げ
ま
す
。

　

貴
会
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
昨
年

も
各
種
研
修
会
の
開
催
、「
税
金
ク
イ

ズ
ラ
リ
ー
」
や
「
税
に
関
す
る
絵
は

が
き
コ
ン
ク
ー
ル
」
へ
の
積
極
的
な

取
り
組
み
な
ど
、
税
知
識
の
普
及
や

納
税
意
識
の
高
揚
に
大
き
く
貢
献
し

て
い
た
だ
き
ま
し
た
。
ま
た
、
多
様

な
イ
ベ
ン
ト
の
開
催
を
通
じ
、
地
域

に
密
着
し
た
公
益
性
の
高
い
活
動
を

展
開
し
て
い
た
だ
い
て
お
り
、
こ
う

し
た
事
業
活
動
は
、
税
務
行
政
を
円

滑
に
運
営
し
て
い
く
上
で
欠
く
こ
と

の
で
き
な
い
大
き
な
役
割
を
果
た
す

も
の
で
あ
り
、
心
か
ら
感
謝
申
し
上

げ
ま
す
。

　

さ
て
、
税
務
を
取
り
巻
く
環
境
は
、

近
年
の
社
会
経
済
情
勢
の
変
化
に
加

え
、
国
民
一
人
に
一
つ
の
マ
イ
ナ
ン

バ
ー
の
導
入
、
消
費
税
率
の
引
上
げ

と
軽
減
税
率
制
度
の
実
施
、
大
法
人

の
ｅ

－

Ｔ
ａ
ｘ
利
用
義
務
化
な
ど
大

き
な
変
革
期
に
あ
り
ま
す
。
軽
減
税

率
制
度
の
定
着
に
向
け
引
き
続
き
周

知
・
広
報
や
丁
寧
な
相
談
対
応
に
努

め
る
と
と
も
に
、
消
費
税
申
告
に
向

け
て
、
区
分
経
理
な
ど
の
具
体
的
な

手
続
き
に
つ
い
て
も
、
取
り
組
ん
で

ま
い
り
ま
す
の
で
、
引
き
続
き
皆
様

の
お
力
添
え
を
賜
り
ま
す
よ
う
ご
協

力
を
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

　

ま
も
な
く
、
令
和
元
年
分
の
所
得

税
等
の
確
定
申
告
の
時
期
を
迎
え

ま
す
。
国
税
庁
で
は
、
納
税
者
の

皆
様
が
簡
単
・
便
利
・
ス
ム
ー
ズ
に

申
告
・
納
税
を
行
え
る
よ
う
、
納
税

者
サ
ー
ビ
ス
の
向
上
に
努
め
て
お
り

ま
す
。
従
来
の
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー

ド
を
利
用
し
た
申
告
書
送
信
に
加
え

て
、
Ｉ
Ｄ
・
パ
ス
ワ
ー
ド
方
式
に
よ

る
ｅ

－

Ｔ
ａ
ｘ
を
ご
利
用
い
た
だ
き

ま
す
と
、
例
年
、
期
間
中
混
雑
す
る

税
務
署
に
出
向
く
こ
と
な
く
自
宅
か

ら
ス
マ
ホ
や
パ
ソ
コ
ン
で
申
告
が
で

き
、
大
変
便
利
で
す
。
皆
様
方
の
会

社
の
従
業
員
の
方
々
に
対
し
ま
し
て

も
是
非
お
勧
め
い
た
だ
け
れ
ば
幸
い

で
す
。

　

結
び
に
あ
た
り
、
新
し
い
年
が
、

公
益
社
団
法
人
葛
飾
法
人
会
の
益
々

の
ご
発
展
と
会
員
の
皆
様
方
の
ご
健

勝
並
び
に
事
業
の
ご
繁
栄
の
年
に
な

り
ま
す
よ
う
、
心
か
ら
祈
念
し
て
、

新
年
の
ご
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た
だ
き

ま
す
。

公益社団法人 葛飾法人会

会長 増 田　充 孝

葛飾税務署長

渡 邉　 利 久



3

Happy New YearHappy New Year
　

新
年
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　

公
益
社
団
法
人
葛
飾
法
人
会
の
会

員
の
皆
様
方
に
は
、
健
や
か
に
新
春

を
お
迎
え
の
こ
と
と
心
よ
り
お
慶
び

申
し
上
げ
ま
す
。

　

旧
年
中
は
、
増
田
会
長
を
は
じ
め

葛
飾
法
人
会
会
員
の
皆
様
に
は
、
東

京
都
の
税
務
行
政
に
対
し
ま
し
て
深

い
御
理
解
と
力
強
い
御
支
援
を
賜
り
、

厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。
ま
た
、

「
税
に
関
す
る
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー

ル
」
の
開
催
等
を
通
じ
て
税
知
識
の

普
及
に
多
大
な
貢
献
を
さ
れ
、
さ
ら

に
は
公
益
社
団
法
人
と
し
て
地
域
に

密
着
し
た
社
会
貢
献
活
動
を
積
極
的

に
行
っ
て
こ
ら
れ
た
こ
と
に
深
く
敬

意
を
表
し
ま
す
。

　

い
よ
い
よ
本
年
七
月
よ
り
、
東
京

二
〇
二
〇
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ
ク
競
技
大
会
が
開
催
さ
れ
ま
す
。

東
京
都
で
は
、
引
き
続
き
大
会
準
備

及
び
気
運
醸
成
を
着
実
に
進
め
オ
リ

ン
ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
を
成

功
に
導
く
と
と
も
に
、
大
会
を
跳
躍

台
と
し
て
、
我
が
国
の
発
展
を
牽
引

す
る
「
成
長
」
と
、
誰
も
が
安
心
し

て
豊
か
に
暮
ら
せ
る
「
成
熟
」
が
両

立
し
た
東
京
を
実
現
し
て
い
く
た
め
、

新
た
な
「
長
期
戦
略
」
の
策
定
に
向

け
た
取
組
を
進
め
て
お
り
ま
す
。
昨

年
末
に
は
、
二
〇
四
〇
年
代
に
目
指

す
東
京
の
姿
「
ビ
ジ
ョ
ン
」
と
、
そ

の
実
現
の
た
め
に
二
〇
三
〇
年
に
向

け
て
取
り
組
む
べ
き
「
戦
略
」
を
示

し
た
「『
未
来
の
東
京
』
戦
略
ビ
ジ
ョ

ン
」
を
公
表
い
た
し
ま
し
た
。

　

私
ど
も
都
の
税
務
機
関
と
い
た
し

ま
し
て
は
、
歳
入
の
根
幹
を
な
す
都

税
収
入
を
確
保
す
る
と
と
も
に
、
税

制
面
か
ら
都
の
施
策
を
支
え
、
全
力

で
使
命
を
全
う
し
て
ま
い
り
た
い
と

考
え
て
お
り
ま
す
。
ま
た
、
効
率
的

な
事
務
運
営
や
サ
ー
ビ
ス
の
向
上
及

び
納
税
者
の
皆
様
に
信
頼
さ
れ
る
適

正
・
公
平
な
税
務
行
政
の
推
進
に
努

め
る
所
存
で
ご
ざ
い
ま
す
の
で
、
本

年
も
御
理
解
と
御
協
力
を
賜
り
ま
す

よ
う
、
よ
ろ
し
く
お
願
い
申
し
上
げ

ま
す
。

　

さ
て
、
地
方
税
版
電
子
申
告
「
ｅ

Ｌ
Ｔ
Ａ
Ｘ
（
エ
ル
タ
ッ
ク
ス
）」
で
ご

ざ
い
ま
す
が
、
お
か
げ
さ
ま
で
利
用

が
進
み
、
令
和
元
年
十
月
末
現
在
で
、

葛
飾
区
内
の
利
用
率
は
七
割
を
超
え

て
お
り
ま
す
。
昨
年
十
月
に
は
地
方

税
共
通
納
税
シ
ス
テ
ム
が
稼
働
し
、

複
数
の
地
方
公
共
団
体
に
対
す
る
電

子
納
税
な
ど
の
利
便
性
が
さ
ら
に
向

上
い
た
し
ま
し
た
。
今
後
と
も
ｅ
Ｌ

Ｔ
Ａ
Ｘ
の
ご
利
用
を
お
願
い
申
し
上

げ
ま
す
。

　

な
お
、
本
年
よ
り
大
法
人
に
対
す

る
電
子
申
告
の
義
務
化
が
始
ま
り
、

四
月
一
日
以
降
に
開
始
す
る
事
業
年

度
か
ら
、
法
人
事
業
税
・
都
民
税
の

申
告
は
ｅ
Ｌ
Ｔ
Ａ
Ｘ
に
よ
る
提
出
が

必
要
と
な
り
ま
す
の
で
、
ご
留
意
い

た
だ
け
れ
ば
と
思
い
ま
す
。

　

新
し
い
年
の
初
め
に
当
た
り
、
葛

飾
法
人
会
の
益
々
の
御
発
展
と
、
会

員
の
皆
様
の
御
健
勝
、
御
事
業
の
繁

栄
を
心
よ
り
祈
念
い
た
し
ま
し
て
、

新
年
の
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま

す
。

　

葛
飾
法
人
会
の
皆
様
方
に
は
、清
々

し
い
新
春
を
お
迎
え
の
こ
と
と
お
慶

び
申
し
上
げ
ま
す
。

　

増
田
会
長
を
は
じ
め
法
人
会
の
皆

様
方
に
は
、
税
務
知
識
の
向
上
の
た

め
の
税
務
研
修
会
を
は
じ
め
、
租
税

教
育
の
一
環
と
し
て
の
「
税
に
関
す

る
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
」、
環
境
や

防
災
の
大
切
さ
を
知
る
「
中
川
に
親

し
む
集
い
」
の
開
催
な
ど
、
公
益
法

人
と
し
て
社
会
貢
献
活
動
に
つ
い
て

も
積
極
的
に
推
進
さ
れ
て
お
り
、
皆

様
方
の
熱
意
と
ご
努
力
に
対
し
ま
し

て
、
厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

　

中
小
企
業
や
商
店
街
が
集
積
す
る

葛
飾
区
に
お
き
ま
し
て
は
、
地
域
産

業
の
活
性
化
が
区
全
体
の
活
気
に
つ

な
が
っ
て
ま
い
り
ま
す
。
私
は
、
本

年
も
引
き
続
き
、
各
種
融
資
あ
っ
せ

ん
、
創
業
・
事
業
継
承
の
支
援
、
就
労
・

雇
用
対
策
な
ど
、
総
合
的
な
支
援
を

進
め
て
ま
い
り
ま
す
。

　

こ
う
し
た
地
域
産
業
の
活
性
化
の

ほ
か
、
今
、
重
要
な
課
題
と
し
て
水

害
対
策
が
ご
ざ
い
ま
す
。
気
候
変
動

に
よ
り
、
大
き
な
勢
力
で
関
東
を
直

撃
す
る
台
風
が
さ
ら
に
増
え
る
と
考

え
ら
れ
ま
す
。
今
後
は
、
現
在
、
進

め
て
い
る
災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り

を
着
実
に
進
め
、
国
や
都
、
周
辺
自

治
体
と
連
携
を
取
り
な
が
ら
更
な
る

災
害
対
策
の
強
化
を
進
め
、
区
民
生

活
の
更
な
る
安
全
安
心
の
充
実
に
向

け
取
り
組
ん
で
ま
い
り
ま
す
。

　

ま
た
、
昨
年
十
二
月
発
表
さ
れ
ま

し
た
、
日
本
経
済
新
聞
社
な
ど
に
よ

る
「
共
働
き
子
育
て
し
や
す
い
街
ラ

ン
キ
ン
グ
二
〇
一
九
」
で
、
葛
飾
区

が
全
国
一
位
と
な
り
ま
し
た
。
こ
の

ラ
ン
キ
ン
グ
は
、
毎
年
行
わ
れ
て
お

り
本
区
は
、
三
年
前
の
ラ
ン
キ
ン
グ

外
か
ら
十
五
位
、
八
位
と
順
位
を
あ

げ
、
そ
し
て
今
回
一
位
と
な
っ
た
も

の
で
す
。

　

私
は
、
こ
れ
か
ら
も
、
子
育
て
施

策
は
も
ち
ろ
ん
、
高
齢
者
施
策
や
防

災
対
策
、
環
境
施
策
や
街
づ
く
り
の

推
進
な
ど
、
区
民
の
皆
さ
ん
が
住
み

慣
れ
た
地
域
で
健
や
か
に
安
心
し
て

暮
ら
し
続
け
ら
れ
る
街
づ
く
り
を
進

め
て
ま
い
り
ま
す
。

　

結
び
に
、
葛
飾
法
人
会
の
益
々
の

ご
発
展
と
会
員
並
び
に
ご
家
族
の
皆

様
方
の
ご
多
幸
を
心
か
ら
お
祈
り
申

し
上
げ
ま
し
て
、
新
年
の
ご
挨
拶
と

い
た
し
ま
す
。

葛飾都税事務所長

有 賀　照 雄

葛飾区長

青 木　克 德
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「
く
ら
し
を
支
え
る
税
」

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
講
師
：
渡
邉
葛
飾
税
務
署
長

　

司
会
者
か
ら
簡
単
な
紹
介
が
あ
り
講
演
に
入
る
。
プ
ロ
ジェク
タ
ー
を
使

用
し
て
の
わ
か
り
や
す
い
講
演
会
と
な
っ
た
。

　

署
長
は
新
聞
配
達
を
し
な
が
ら
自
分
に
投
資
し
た
時
代
の
エ
ピ
ソ
ー
ド

を
披
露
、
前
役
職
の
監
査
官
時
代
の
経
験
を
通
し
、
職
員
自
ら
が
襟
を

正
し
て
こ
そ
税
の
公
平
は
保
た
れ
る
と
し
た
。

　

ま
た
、ぜ
ひ
国
税ｗｅ
ｂ
ｔａｘ
Ｔ
Ｖ
を
観
て
も
ら
い
、使
命
と
し
て
の
仕
事
、

命
を
捧
げ
る
に
足
る
仕
事
と
し
て
、
皆
さ
ん
の
子
弟
に
税
務
署
へ
の
奉
職

を
勧
め
て
く
だ
さ
い
と
語
り
か
け
た
。
そ
れ
に
は
税
務
署
は
固
い
職
業
だ

と
思
わ
れ
が
ち
だ
が
、
少
し
改
め
る
必
要
が
あ
る
。
ま
ず
国
民
の
皆
さ
ん

に
納
税
の
義
務
が
あ
る
事
、
そ
れ
に

依
っ
て
公
共
サ
ー
ビ
ス
が
実
現
し
そ
れ

を
皆
が
享
受
し
え
て
い
る
事
を
よ
く

理
解
し
て
も
ら
い
た
い
と
。

　

最
後
に
、
社
会
保
障
費
の
増
大
、

現
役
世
代
の
負
担
問
題
、
国
の
借
金

増
大
と
い
う
時
代
状
況
に
思
い
を
は
せ

て
と
訴
え
講
演
を
締
め
く
く
っ
た
。

十
一
月
二
十
一
日

　
葛
飾
税
務
署
税
務
関
係
五
団
体
共
催

｢

税
を
考
え
る
週
間｣

記
念
講
演
会

於
テ
ク
ノ
プ
ラ
ザ
か
つ
し
か
大
ホ
ー
ル

❖　

十
一
月
十
二
日
テ
ク
ノ
プ
ラ
ザ
か
つ
し
か

に
お
い
て
納
税
表
彰
式
が
催
さ
れ
、次
の
方
々

が
受
彰
さ
れ
ま
し
た
。

❖
葛
飾
税
務
署
長
表
彰  

　
　

財
務
委
員
会
委
員
長　

臼　

倉　

龍
太
郎

　
　

監　
　
　

事　
　
　
　

花　

島　

惠　

子

細
田
支
部
支
部
長　

金　

井　
　
　

強

❖
葛
飾
税
務
署
長
感
謝
状 

 

　
　

白
鳥
支
部
支
部
長　

鈴　

木　

三
津
雄

　
　

宝
町
支
部
支
部
長　

内　

山　
　
　

実

西
新
小
岩
支
部
支
部
長　

山　

口　

新　

一

❖
葛
飾
法
人
会
会
長
表
彰 

 

四
つ
木
支
部
副
支
部
長　

後　

藤　

俊　

英

立
石
西
支
部
支
部
長　

落　

合　

壽　

隆

　
　
青
戸
立
石
支
部
会　

計　

倉　

持　

恒　

夫

　
　

立
石
支
部
副
支
部
長　

細　

谷　

政　

男

　
　
東
四
つ
木
支
部
支
部
長　

太　

田　

弘
一
郎

　
　

東
立
石
支
部
支
部
長　

尾　

口　

武　

弘

　
　

青
年
部
会
幹　

事　

小
野
瀬　

祐　

次

　
　

女
性
部
会
部
会
長　

坂　

巻　

茂　

里

（
敬
称
略
）

令
和
元
年
度

令
和
元
年
度 

納
税
表
彰
者
の
ご
紹
介

納
税
表
彰
者
の
ご
紹
介

会長表彰受彰者の方々の記念撮影
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今
年
度
か
ら
第
四
地
域
事
業
部
長
に
な
り
ま
し
た
、
宝

町
支
部
長
の
内
山
実
で
す
。
第
四
地
域
事
業
部
は
小
菅
、

上
千
葉
、
堀
切
、
堀
切
南
、
お
花
茶
屋
、
宝
町
の
六
支

部
か
ら
な
り
ま
す
。
私
は
宝
町
に
て
押
出
ゴ
ム
製
品
（
ゴ

ム
チ
ュ
ー
ブ
な
ど
）
を
五
十
年
近
く
生
産
し
て
お
り
ま

す
。
我
社
が
法
人
会
に
入
会
し
た
当
時
は
、
二
〇
〇
社
近

い
町
工
場
が
宝
町
支
部
に
入
会
し
て
お
り
ま
し
た
。
そ
れ

に
伴
い
多
く
の
飲
食
店
が
夜
遅
く
ま
で
出
前
バ
イ
ク
を

走
ら
せ
て
い
た
活
気
の
あ
る
地
域
で
し
た
。
あ
れ
か
ら

四
十
年
、
今
で
は
支
部
の
会
員
数
は
四
十
社
余
り
と
な
り

地
域
の
飲
食
店
も
二
～
三
軒
と
な
っ
て
し
ま
い
、
夕
方
五

時
に
な
る
と
静
か
な
住
宅
地
と
な
っ
て
い
ま
す
。
時
代
の

流
れ
を
切
実
と
感
じ
て
お
り
ま
す
。

　

さ
て
、
本
題
の
私
と
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
で
す
が
、
令
和
元

年
十
一
月
二
十
四
日
（
日
）
に
柴
又
矢
切
の
渡
し
近
く

の
河
川
敷
広
場
に
私
の
所
属
す
る
「
葛
飾
の
川
を
き
れ
い

に
す
る
会
」
が
主
催
と
な
り
、
葛
飾
区
、
新
潟
県
五
泉
市
、

葛
飾
観
光
協
会
、
公
益
社
団
法
人
葛
飾
法
人
会
、
葛
飾
明

る
い
社
会
づ
く
り
の
会
、
葛
飾
緑
化
推
進
委
員
会
、
亀

有
花
風
船
の
会
、
柴
又
自
治
会
、
ひ
か
り
学
童
ク
ラ
ブ
、

東
ひ
か
り
学
童
ク
ラ
ブ
、
葛
飾
区
釣
友
連
盟
、
水
元
ネ
イ

チ
ャ
ー
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
、
金
町
小
学
校
、
東
柴
又
小
学
校
、

柴
又
「
長
寿
会
・
福
寿
会
・
中
央
会
」
以
上
十
五
団
体

の
多
く
の
皆
様
の
力
強
い
後
援
を
頂
き
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ

の
球
根
二
万
球
を
植
栽
致
し
ま
し
た
。
法
人
会
か
ら
も

増
田
会
長
は
じ
め
十
六
名
の
皆
様
に
参
加
頂
き
ま
し
た
。

こ
の
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
の
二
万
球
で
す
が
、
新
潟
県
五
泉
市

よ
り
協
賛
頂
い
た
も
の
で
す
。

　

五
泉
市
は
新
潟
県
の
下
越
地
方
に
あ
る
市
で
す
。
越
後

平
野
の
東
に
あ
り
新
潟
都
市
圏
に
属
し
て
い
て
、
市
民
の

約
二
十
五
％
の
人
は
新
潟
市
内
に
通
勤
し
て
い
る
そ
う

で
す
。
又
、五
泉
市
は
ニ
ッ
ト
の
全
国
的
な
生
産
地
で
す
。

市
内
に
は
阿
賀
野
、
早
出
川
、
能
代
川
な
ど
が
流
れ
て

い
ま
す
。
水
が
き
れ
い
で
、
麒
麟
山
酒
造
の
『
ぽ
た
り

ぽ
た
り
』
を
は
じ
め
美
味
し
い
お
酒
が
多
く
、
農
産
品

も
平
成
と
令
和
の
両
大
嘗
祭
に
献
上
さ
れ
た
里
芋
の
『
帛

乙
女
』
や
椎
茸
な
ど
が
名
産
品
で
す
。

　

そ
の
五
泉
市
と
の
交
流
は
今
か
ら
五
年
前
の
十
一
月

に
「
葛
飾
の
川
を
き
れ
い
に
す
る
会
」
の
メ
ン
バ
ー
七
名

で
五
泉
市
を
流
れ
る
川
の
水
質
調
査
の
結
果
と
、
能
代
川

に
遡
上
す
る
鮭
の
様
子
を
法
人
会
宝
町
支
部
会
員
が
協

同
制
作
し
た
水
中
探
査
機
『
葛
飾
っ
子
一
号
』
を
使
い
撮

影
し
、
そ
の
映
像
を
五
泉
市
に
報
告
し
た
事
が
始
ま
り
で

す
。
そ
の
様
子
は
地
元
の
新
聞
に
よ
り
大
き
く
報
道
さ

れ
、
五
泉
市
の
伊
藤
勝
美
市
長
や
地
元
の
有
力
者
の
方
々

よ
り
多
大
な
評
価
を
受
け
ま
し
た
。
そ
の
事
が
き
っ
か
け

と
な
り
葛
飾
区
と
五
泉
市
は
『
包
括
協
定
』
を
結
ぶ
こ
と

と
成
り
ま
し
た
。
ま
だ
包
括
協
定
を
結
ん
で
か
ら
の
日
は

浅
い
の
で
す
が
数
々
の
交
流
を
深
め
て
お
り
ま
す
。
能
代

川
漁
業
協
同
組
合
の
協
力
で
鮭
の
有
精
卵
を
葛
飾
区
の

小
学
校
に
提
供
し
て
頂
き
、
そ
の
イ
ク
ラ
の
孵
化
す
る
様

子
を
子
供
達
が
観
察
し
、
元
気
に
育
っ
た
幼
魚
を
能
代
川

に
持
ち
帰
り
、
地
元
五
泉
市
の
子
供
た
ち
と
一
緒
に
放
流

す
る
体
験
授
業
も
行
わ
れ
て
い
ま
す
。
四
年
前
に
最
初
に

体
験
授
業
を
始
め
た
金
町
小
学
校
が
モ
デ
ル
校
と
な
り
、

今
年
は
10
小
学
校
、
来
年
は
13
小
学
校
と
広
が
り
を
見

せ
て
お
り
ま
す
。
又
、
産
業
展
な
ど
で
は
五
泉
市
が
数
々

の
地
元
物
産
を
持
ち
込
み
販
売
し
て
お
り
ま
す
。
中
で
も

『
帛
乙
女
』
は
直
ぐ
に
売
り
切
れ
る
人
気
商
品
で
す
。
今

回
の
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
の
植
栽
も
新
し
い
交
流
の
一
つ
と

し
て
、
こ
れ
か
ら
毎
年
つ
な
げ
て
行
こ
う
と
思
い
ま
す
。

ぼ
た
ん
、
し
ゃ
く
や
く
、
桜
、
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ　

五
泉
市

の
春
は
色
と
り
ど
り
の
花
が
満
開
で
す
。
毎
年
百
五
十
万

本
の
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
の
百
五
十
花
が
咲
く
五
泉
市
か
ら

提
供
を
受
け
た
二
万
本
の
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
が
こ
こ
葛
飾

柴
又
河
川
敷
広
場
で
満
開
と
な
り
多
く
の
区
民
の
皆
様

に
楽
し
ん
で
い
た
だ
け
る
と
思
い
ま
す
。
令
和
二
年
三
月

二
十
九
日
（
日
）
に
、
球
根
を
植
栽
し
た
十
五
団
体
で

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
祭
り
の
計
画
を
し
て
お
り
ま
す
。
法
人
会

の
会
員
の
皆
様
も
お
誘
い
あ
わ
せ
の
上
、
是
非
ご
来
場
く

だ
さ
い
ま
す
よ
う
に
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

第
四
地
域
事
業
部
長

内
　
山
　
　
　
実

私私
とと  

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ        
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Ａ
Ｉ
以
後　
変
貌
す
る

　
　
　
　
　
　
　
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
の
危
機
と
希
望

　
　

  

丸
山
俊
一
＋
Ｎ
Ｈ
Ｋ
取
材
班
﹇
編
著
﹈、

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
Ｎ
Ｈ
Ｋ
出
版
新
書
、
二
〇
一
九
年

●
な
ぜ
「
以
後
」
な
の
か

　

本
書
は
Ｎ
Ｈ
Ｋ
ド
キ
ュ
メ
ン
タ
リ
ー
「
人
間
っ
て
ナ
ン
だ
？
超
Ａ
Ｉ
入

門
」
の
特
別
編
と
し
て
、「
世
界
の
知
性
が
語
る
パ
ラ
ダ
イ
ム
転
換
」
と

い
う
タ
イ
ト
ル
で
放
送
さ
れ
た
内
容
で
、
宇
宙
物
理
学
か
ら
Ａ
Ｉ
研
究

に
転
じ
た
マ
ッ
ク
ス
・
テ
グ
マ
ー
ク
、
イ
ン
ド
放
浪
、
起
業
な
ど
異
色
の

経
歴
を
持
つ
倫
理
学
者
ウ
ェ
ン
デ
ル
・
ウ
ォ
ラ
ッ
ク
、「
心
の
哲
学
」
の
第

一
人
者
と
さ
れ
る
ダ
ニ
エ
ル
・
デ
ネ
ッ
ト
、
異
色
の
編
集
／
著
述
家
ケ
ヴ
ィ

ン
・
ケ
リ
ー
ら
四
人
の
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー
を
ま
と
め
た
も
の
で
あ
る
。
最
終
章
で
丸
山
が
こ

れ
を
総
括
し
て
い
る
。

　

四
人
に
共
通
す
る
の
は
、「
Ａ
Ｉ
（
人
工
知
能
）
に
シ
ン
ギ
ュ
ラ
リ
テ
ィ
（
人
間
を
超

え
た
存
在
と
な
る
技
術
的
特
異
点
）は
来
る
の
か
来
な
い
の
か
」の
設
問
は
飛
び
越
え
て
、

楽
観
的
、悲
観
的
立
場
は
あ
る
に
せ
よ
、「
も
は
や
来
る
べ
き
も
の
」
と
し
て
そ
れ
に
備
え
、

人
間
と
Ａ
Ｉ
と
の
共
存
と
可
能
性
、
問
題
点
を
探
っ
て
い
る
こ
と
だ
。

●
突
き
付
け
ら
れ
る
問
い

　

我
々
は
今
、
Ａ
Ｉ
の
登
場
に
よ
っ
て
「
人
間
と
は
何
か
？
」
と
い
う
難
問
を
投
げ
か

け
ら
れ
て
い
る
。「
Ａ
Ｉ
が
人
間
の
仕
事
を
奪
う
の
か
？
」
と
い
う
問
題
が
取
り
上
げ
ら

れ
る
が
、
Ａ
Ｉ
が
人
間
に
近
づ
け
ば
近
づ
く
ほ
ど
、
人
間
を
凌
駕
す
れ
ば
す
る
ほ
ど
、

従
来
人
間
が
信
じ
て
き
た
も
の
が
見
直
し
を
迫
ら
れ
て
い
る
の
で
あ
る
。
知
能
と
は
？　

意
識
と
は
？　
脳
と
心
の
関
係
は
？　
自
律
性
と
は
？　
Ａ
Ｉ
に
道
徳
性
を
持
た
せ
る
こ

と
は
可
能
な
の
か
？　
そ
も
そ
も
道
徳
と
は
何
な
の
か
？　
そ
れ
ぞ
れ
見
解
に
違
い
は
あ

る
に
せ
よ
、Ａ
Ｉ
と
い
う
存
在
が
人
間
を
照
ら
す
鏡
と
な
っ
て
い
る
こ
と
は
間
違
い
な
く
、

知
的
興
奮
を
誘
う
。

●
人
間
／
Ａ
Ｉ
の
境
界
に
広
が
る
創
造
の
世
界

　

自
制
的
悲
観
的
な
主
張
が
あ
る
な
か
で
、
Ｋ
・
ケ
リ
ー
は
「
テ
ク
ニ
ウ
ム
」
と
名
づ

け
、
機
械
が
独
自
の
論
理
、
固
有
の
創
造
性
を
持
つ
と
し
て
い
る
点
で
興
味
深
い
。
例

え
ば
、「
ア
ル
フ
ァ
碁
」
に
負
け
た
囲
碁
の
チ
ャ
ン
ピ
オ
ン
、
イ
・
セ
ル
ド
は
、
第
三
局

の
三
十
七
手
を
素
晴
ら
し
く
独
創
的
な
一
手
と
称
し
、
こ
の
対
局
が
そ
の
後
の
人
々
の

囲
碁
の
打
ち
方
を
変
え
さ
せ
て
見
せ
た
。
ま
た
将
棋
の
Ａ
Ｉ
「
ボ
ナ
ン
ザ
」
に
負
け
た

佐
藤
天
彦
名
人
は
こ
の
電
王
戦
第
一
局
後
の
名
人
位
防
衛
戦
で
定
跡
破
り
の
名
手
を
連

発
し
た
。
佐
藤
名
人
は
Ａ
Ｉ
と
の
対
戦
後
に
「
自
分
の
眠
っ
て
い
た
能
力
が
目
覚
め
る
の

を
感
じ
た
」
と
コ
メ
ン
ト
し
て
い
る
。
Ａ
Ｉ
の
独
創
が
天
才
の
独
創
を
イ
ン
ス
パ
イ
ア

さ
せ
た
と
い
え
る
の
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。
い
ま
ま
で
分
け
ら
れ
て
い
た
境
界
線
が
波

で
か
き
消
さ
れ
、
再
び
違
う
海
岸
線
が
見
え
る
よ
う
な
こ
と
が
い
つ
の
間
に
か
進
行
し

て
い
る
の
か
も
し
れ
な
い
。

　
映
画
「
ブ
レ
ー
ド
ラ
ン
ナ
ー
」
や
「
タ
ー
ミ
ネ
ー
タ
ー
」
が
予
見
す
る
恐
怖
の
未
来
も

ま
た
可
能
性
の
一
つ
だ
と
し
て
も
、
や
は
り
Ａ
Ｉ
に
は
人
類
が
「
よ
く
生
き
る
」
た
め
の

最
良
の
ツ
ー
ル
と
な
っ
て
欲
し
い
と
願
う
の
は
私
だ
け
で
は
あ
る
ま
い
。（
Ｓ
）

Book Review

　
江
戸
後
期
ま
で
は
１
日
２
食
、

　
　
　
　
　
　
３
食
提
唱
は
80
年
ほ
ど
前
か
ら

　

巷
に
あ
ふ
れ
る
健
康
本
を
見
る
と
、
そ
の
多
く
は「
朝
昼

晩
の
３
回
、
同
じ
時
間
に
し
っ
か
り
食
べ
て
、
生
活
習
慣
病

を
予
防
し
よ
う
」
と
い
っ
た
ト
ー
ン
で
記
さ
れ
て
い
ま
す
。　
　

理
由
と
し
て「
適
正
な
体
重
を
保
て
る
」「
生
活
の
リ
ズ
ム
が

整
い
、
勤
労・
勤
勉
意
欲
が
増
進
す
る
」「
胃
腸
の
働
き
が
安

定
し
、
安
眠
に
つ
な
が
る
」
と
い
っ
た
メ
リ
ッ
ト
が
付
記
さ

れ
て
い
ま
す
。
さ
ら
に
イ
ン
パ
ク
ト
の
大
き
い
の
は「
朝
食
は

脳
を
活
性
化
さ
せ
る
」
と
い
う
効
能
で
し
ょ
う
。
朝
食
を
摂

る
と
成
績
が
上
が
る
、
と
言
わ
れ
れ
ば
、
子
供
を
持
つ
母
親

は
こ
ろ
り
と
参
り
ま
す
。

　
時
代
劇
を
見
る
と
分
か
る
通
り
、
歴
史
的
に
は
江
戸
時
代

の
中
ご
ろ
ま
で
庶
民
の
食
事
は
朝
と
昼
過
ぎ
か
夕
方
近
く
の

２
回
で
し
た
。1

回
増
え
て
３
食
に
な
っ
た
の
は
、
国
家
と
し

て
の
近
代
化
に
向
け
て
土
木
関
係
の
肉
体
労
働
者
が
激
増
し

た
せ
い
の
よ
う
で
す
。
ず
ば
り
腹
が
減
っ
て
は
、
戦
は
で
き

な
い
か
ら
で
、
弁
当
持
参
も
徐
々
に
多
く
な
り
ま
し
た
。

　
し
か
し
昭
和
に
入
る
と
戦
争
か
ら
敗
戦
へ
と
続
き
、
国
ぐ

る
み
の
食
糧
難
に
苦
し
み
ま
す
が
、
世
の
中
が
落
ち
つ
い
て

く
る
に
と
も
な
い
、
食
へ
の
関
心
が
高
ま
っ
て
い
き
ま
す
。
そ

し
て
昭
和
10
年
に
国
立
栄
養
研
究
所
が
提
唱
し
た
栄
養
学
的

な
１
日
３
食
説
に
注
目
が
集
ま
り
、
バ
イ
ブ
ル
化
し
て
い
き

ま
し
た
。

　
た
だ
歳
月
の
流
れ
に
と
も
な
い
、
予
期
せ
ぬ
事
態
が
起
き

ま
す
。
ま
ず「
欠
食
」
と
い
う
言
葉
の
浮
上
で
し
た
。
こ
れ

は
学
校
給
食
の
な
か
っ
た
時
代
に
、
貧
し
く
て
弁
当
を
持
参

で
き
な
い
子
供
を「
欠
食
児
童
」
と
呼
ん
だ
の
に
始
ま
り
ま

す
が
、
現
在
は
朝
食
を
摂
ら
な
い
若
者
の
こ
と
で
す
。
な
ぜ

朝
食
拒
否
か
と
し
て
は「
面
倒
」「
太
る
」
の
２
つ
が
挙
げ
ら

れ
、
朝
は
コ
ー
ヒ
ー
１
杯
が
落
ち
着
く
、
と
い
う
声
も
多
く

あ
り
ま
す
。

　
一
方
、
３
食
推
進
派
は
、
力
士
が
朝
食
抜
き
で
チ
ャ
ン
コ

の
ド
カ
食
い
と
昼
寝
で
体
重
を
増
や
し
て
い
る
の
を
引
き
合

い
に「
２
食
こ
そ
肥
満
の
元
」
と
警
告
し
ま
す
。
こ
れ
に
対

し
２
食
推
進
派
も
３
食
で
太
っ
た
デ
ー
タ
を
集
め
て
反
論
を

す
れ
ば
、
24
時
間
フ
ル
活
動
の
現
代
社
会
で
は
１
日
４
食
、

５
食
の
夜
勤
労
働
者
も
出
て
き
ま
す
。
３
食
を
勧
め
ら
れ
て

も
人
そ
れ
ぞ
れ
、
意
見
も
対
応
も
入
り
乱
れ
て
い
る
の
が
実

情
で
す
。

　
一
方
で
若
年
世
代
の
低
栄
養
状
態
や

　
　
　
　
　
　
　
　
痩
せ
過
ぎ
が
社
会
問
題
に

　
人
間
に
は
生
活
習
慣
や
体
質
の
違
い
が
あ
る
の
で
、
３
食

派
や
２
食
派
な
ど
に
分
か
れ
る
の
は
あ
る
程
度
、
理
解
で
き

ま
す
が
、
そ
れ
に
関
連
し
て
最
近
の
若
者
層
に
多
発
し
て
い

る
新
型
栄
養
失
調
と
は
何
か
に
つ
い
て
説
明
し
ま
す
。
こ
の

飽
食
の
時
代
に
何
事
か
と
驚
く
方
も
多
い
で
し
ょ
う
が
、
こ

れ
は
摂
取
カ
ロ
リ
ー
こ
そ
足
り
て
は
い
て
も
、
必
要
栄
養
素

の
ビ
タ
ミ
ン
Ａ
、
Ｂ
１
、
そ
し
て
カ
ル
シ
ウ
ム
、
マ
グ
ネ
シ

ウ
ム
の
必
須
ミ
ネ
ラ
ル
な
ど
が
不
足
し
て
い
る
状
態
を
指
し

ま
す
。
な
ぜ
そ
う
な
っ
た
か
と
言
う
と
、
回
数
は
３
食
摂
っ

て
も
、
ほ
と
ん
ど
同
じ
物
し
か
食
べ
な
い
か
ら
で
す
。
極
端

な
例
で
す
が
、
３
食
イ
ン
ス
タ
ン
ト
ラ
ー
メ
ン
、
持
ち
帰
り

の
オ
ニ
ギ
リ
だ
け
だ
っ
た
ら
ど
う
な
る
か
、
察
し
が
つ
く
で

し
ょ
う
。
栄
養
バ
ラ
ン
ス
が
崩
れ
、
栄
養
失
調
に
な
っ
て
し

ま
う
の
で
す
。

　

数
字
で
事
例
を
示
す
と
、
厚
労
省
は
国
民
１
人
に
１

日
３
５
０
㌘
の
野
菜
を
食
べ
る
よ
う
推
奨
し
て
い
ま
す

が
、
実
際
の
摂
取
量
は
男
性
20
代
が
２
３
６
．２
㌘
、
30
代

が
２
５
４
．７
㌘
、
女
性
20
代
は
２
２
８
．６
㌘
、
30
代
は

２
３
７
．２
㌘
で
す
。
最
も
多
い
の
は
男
性
60
代
の
３
０
９
．

９
㌘
で
、
こ
れ
も
推
奨
値
を
超
え
て
は
い
ま
せ
ん
が
、
最
少

は
前
述
の
20
代
女
性
で
す
し
、
成
人
の
デ
ー
タ
を
見
る
と
年

齢
が
低
い
ほ
ど
摂
取
量
が
少
な
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　
新
型
が
頭
に
つ
く
栄
養
失
調
は
、
初
期
だ
と
見
た
目
に
余

り
変
わ
り
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、
体
型
や
顔
色
な
ど
に
明
確
な

異
常
が
現
れ
、
世
上
を
震
撼
さ
せ
る
現
象
も
発
生
し
て
き
ま

し
た
。
そ
れ
は
若
い
女
性
の
痩
せ
過
ぎ
で
す
。
肥
満
や
痩
せ

の
判
別
は
通
常
、
日
本
肥
満
学
会
が
定
め
た
肥
満
指
数
の
Ｂ

Ｍ
Ｉ(Body M

ass Index)

に
よ
っ
て
行
わ
れ
る
こ
と
は
ご
存

じ
で
し
ょ
う
が
、
女
性
全
体
で
は
約
12
％
、
20
代
の
女
性
は

約
21
％
が
基
準
の
１
８
．５
％
を
下
回
る「
痩
せ
」
に
属
し
て

い
ま
す
。

　
こ
れ
を
国
際
的
に
見
る
と
、
女
性
全
体
の
比
率
は
先
進
国

の
中
で
ト
ッ
プ
ク
ラ
ス
に
な
り
ま
す
。
さ
ら
に
20
代
女
性
と

な
る
と「
痩
せ
過
ぎ
」
の
グ
ル
ー
プ
に
入
り
、
他
国
か
ら
不

思
議
が
ら
れ
て
い
ま
す
。
そ
の
原
因
は
、
言
わ
ず
と
知
れ
た

ダ
イ
エ
ッ
ト
志
向
で
、
食
べ
な
い
か
ら
で
す
。
痩
せ
過
ぎ
は

当
人
に
免
疫
力
の
低
下
や
貧
血
を
も
た
ら
し
、
低
体
重
の
子

供
の
出
産
が
多
く
な
り
、
骨
粗
鬆
症
に
も
進
行
し
て
い
き
ま

す
。

　

過
日
、
専
門
医
か
ら
こ
ん
な
話
を
聞
き
ま
し
た
。「
最
近

の
若
い
女
性
に
便
秘
が
多
い
の
は
、
食
べ
な
い
の
で
出
る
便

が
な
い
か
ら
。
便
を
作
れ
な
い
体
で
丈
夫
な
赤
ち
ゃ
ん
を
産

め
る
は
ず
が
な
い
で
し
ょ
」。
言
葉
を
替
え
る
と「（
健
康
は
）

ま
ず
、
便
よ
り
始
め
よ
」
と
言
え
そ
う
で
す
。

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

　
　【
筆
者
紹
介
】
大
谷
克
弥（
お
お
た
に・
か
つ
や
）

　
　
　
　
医
療
ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト
。
東
北
福
祉
大
学
講
師
。
日
本
医

学
ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト
協
会
会
員
。
読
売
新
聞
社
出
身
で
、

在
職
中
に
長
期
連
載「
医
療
ル
ネ
サ
ン
ス
」
を
創
設
。
現

在
は
フ
リ
ー
で
、
著
作
、
講
演
活
動
な
ど
に
従
事
。

食
事
は「
１
日
し
っ
か
り
３
回
説
」
に
、

　
　
　
　
　
　
　
　
考
え
も
対
応
も
様
々

医
療
ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト

　
　
　
　
　

大　
谷　
克　
弥
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総務委員会　　　　　　　　　 　   　   11月14日

第２回オープンゴルフ大会

税制委員会　　　　　　　　　　　　     11月11日

要 望 活 動

青年部会　　　　　　　　　　 　    11月７日～８日

第33回全国青年の集い（大分大会）

第３地域事業部　　　　　　　  　　　   11月２2日

税務研修と日本の話芸パートⅡ
女性部会　　　　　　　　　　　　　　 12月26日

フラワーアレンジメント研修会

税制委員会　　　　　　　　　　　　     11月11日

要 望 活 動

今回から支部対抗戦も加わり、景品も豪華になり大変盛り上がった
大会となりました。なお、支部対抗戦優勝は西新小岩支部でした。

令和２年度税制改正に関する提言を携え、増田会長はじめ４名にて、
葛飾区の総務部長へも要望書してきました。

１１月７日～８日にかけ、大分県のiichiko総合文化センター等の会場
で開催されました。

第１部で税務研修「消費税・軽減税率について」第２部で「税金と落語」
を林家木久扇 真打を招き行いました。100名を超える参加者となり
ました。

22名の参加で今年はお正月の生花飾りを作りました。今年も楽しい
研修となりました。

令和２年度税制改正に関する提言を携え、増田会長はじめ４名にて、
地元国会議員の平沢勝栄議員へ今年も要望してきました。
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※お電話は、自動音声によりご案内しており、担当者がご用件にお答えします。 

【問合せ先】

（注）ただし２月24日(月)及び３月１日(日)は開場します。 

 

○ 申告書の作成相談は、作成会場の開設期間中にお

願いします。 

○ 作成会場は大変混雑しており、長時間お待ちいた

だくことがありますのでご了承ください。 

  特に、初日及び最終週は激しい混雑が予想されま

すので、避けていただくこともご検討ください。 

○ 会場の混雑状況により、受付終了時間（午後４時）

の前に当日の受付を締め切ることがありますので、

ご了承願います。 

○ 駐車場は使用できますが駐車スペースに限りがあ

ります。満車時は周辺道路上での駐停車（入場順番

待ち）はできませんので、できるだけ公共交通機関

をご利用願います。 
 
 
 
 

ＩＤ・パスワード方式を利用して自宅から送信し手続き完結 

マイナンバーカードが無くても利用できます。 

用意するものは、次の２つ！ 

ＩＤ・パスワード方式に対応した 

① ＩＤ（利用者識別番号） 

② パスワード（暗証番号） 

・ＩＤとパスワードは、税務署で職員と対面による本人確認を行った後

に発行しますので、発行を希望される方は、運転免許証などの本人確

認書類をお持ちの上、お近くの税務署にお越しください。 

・国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」でのみ利用でき

ます。 

※マイナンバーカード及びＩＣカードリーダライタが普及するまでの暫定的な対応です。 

従来の方式でもｅ-Ｔａｘによる申告書の送信ができます。 

場 会 間 期 設 開  時 間 

２月17日（月） 

～ ３月16日（月） 

※ 土、日及び祝日を除きます。（注） 

葛飾税務署２階 

【提出】 
午前８時30分から午後５時まで 

【相談】 
午前９時15分から午後５時まで 

受付は、 

午後４時で終了します 

●●税務署 

申告書作成会場の 開 設 期 間 

ＩＤ・パスワード方式に対応した 

ＩＤ・パスワード 

会場は混雑しますので、ＩＤ・パスワード方式を利用したご自宅からのe-Tax申告がおすすめです。
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葛 飾 税 務 署 か ら の お 知 ら せ葛 飾 税 務 署 か ら の お 知 ら せ



 
 
 
 

 

申告書作成会場の開設期間以前に、次の日程で「税理士による無料申告相談～申告書を作成でき

ます～」を実施しますのでご利用ください。 

会 場 

 月２ 月１

29 30 31 3 4 5 6 7 10 13 14 

水 木 金 月 火 水 木 金 月 木 金 

金町地区センター ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○     

高砂地区センター       ○ ○ ○   

新小岩北地区センター ○ ○ ○         

堀切地区センター    ○ ○ ○ ○ ○    

葛飾税理士会館          ○ ○ 

時 間 

【受付】 ９:30～11:30・13:00～15:30 【相談】 ９:30～12:00・13:00～16:00 

○ 小規模納税者の所得税及び復興特別所得税・個人消費税、年金受給者並びに給与所得者の所得税及び

復興特別所得税の申告書（土地、建物及び株式などの譲渡所得がある場合を除く。）を作成できます。

申告書等の提出のみの場合は、直接税務署にお持ちいただくか、郵送にてご提出ください。 

○ ご来場の際は、前年の申告書等の控えや源泉徴収票など申告に必要な書類、筆記具、計算器具、印鑑

及びマイナンバーに係る本人確認書類（①マイナンバーカードまたは②通知カードなどの番号確認書類

及び身元確認書類）の写し等をご持参ください。 

○ 各会場とも、先着順（金町地区センターは、各日２５０名程度）にご案内いたします。会場の混雑状

況等により、受付を早めに終了する場合がありますのでご了承ください。 

○ 申告書用紙の発送時期の関係で、相談日が過ぎている場合がございますがご了承ください。  

○ 各会場とも駐車場がありませんので、お車でのご来場はご遠慮ください。 

  医療費控除を受けるための手続が変わりました！  
  平 成 29年 分 の 確 定 申 告 か ら 、 領 収 書 の 提 出 の 代 わ り に『医療費控除の明細書』の  
添付が必要と な り ま し た 。（ 領 収 書 の 提 出 は 不 要 と な り ま し た 。）  
※１  医療費の領収書は自宅で５年間保存する必要があります。  

（税務署から求められたときは、提示又は提出しなければなりません。）  
※２  医療保険者から交付を受けた医療費通知を添付すると、明細の記入を省略できます。  

   （医療費通知とは、健康保険組合等が発行する「医療費のお知らせ」などです。）  
（注） 平成 29 年分から令和元年分までの確定申告については、医療費の領収書の添付又は提示によることもできます。 

   

申告書にはマイナンバーの記載が必要です！  
確定申告書等を税務署へ提出する際は、“毎回”マイナンバーの記載と、本人確認書類 
（番号確認書類及び身元確認書類）の提示又は写しの添付が必要です。 
《本人確認書類の例》 
①  マイナンバーカード（個人番号カード）のみ（【番号確認書類】と【身元確認書類】を兼ねています。） 
② 通知カードなど【番号確認書類】＋ 運転免許証や公的医療保険の被保険者証など【身元確認書類】 

   ※１ 郵送にて申告書を提出する場合は、①の写し（表裏両面）又は②の写しを添付してください。 
   ※２ ご自宅からe-Taxで送信する場合は、本人確認書類の提示又は写しの提出は不要です。 
 

税理士による  無料申告相談 
～ 申 告 書 を 作 成 で き ま す ～ 
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●詳細はこちらから 

東京都主税局ホームページ          eLTAX ホームページ 

      

 

 

●国税も同様に大法人の電子申告が義務化されます。詳細については、 

 e-Taxホームページ（https://www.e-tax.nta.go.jp/）をご覧ください。 

■ 対象税目
 法人事業税、特別法人事業税及び法人都民税

■ 対象法人
 大法人とは、以下の（1）及び（2）に掲げる内国法人をいいます。
（1） 事業年度開始の時において資本金の額又は出資金の額が
         1億円を超える法人 
（2） 相互会社、投資法人及び特定目的会社

■ 適用開始事業年度
 令和2年4月1日以後に開始する事業年度

■ 対象申告書等
 確定申告書、中間（予定）申告書、仮決算の中間申告書、修正申告書
 及びこれらの申告書に添付すべきものとされている書類

 大法人が提出する令和 2 年 4 月 1 日以後に開始する事業年度の法人事業税・特別法人

事業税・法人都民税の申告書及び申告書に添付すべきものとされている書類は、eLTAX

による提出が義務化されます。 

その概要について、以下のとおりお知らせします。 

エルタックス 検 索 東京都 電子申告 義務化 検 索 
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葛飾都税事務所からのお知らせ葛飾都税事務所からのお知らせ
TEL. 03-3697-7511



令和 2年度から適用される主な住民税（特別区民税・都民税）の改正

1 ふるさと納税制度（寄附金税額控除の特例控除）の見直し 

令和元年６月１日以降、総務大臣が指定をした自治体（都道府県、区市町村）への寄附（ふる

さと納税）のみ、寄附金税額控除の特例控除が適用されます。また、確定申告をする必要のない

給与所得者や年金所得者に適用される、ふるさと納税ワンストップ特例制度についても同様とな

ります。 
なお、指定された自治体は、総務省ホームページで公表されています。 

※令和元年５月３１日までに行った寄附については、これまでどおり寄附金税額控除の特例控除

の対象となります。 

【指定の基準】 

 
 
◎指定されなかった自治体へ寄附をした場合でも基本控除は適用されます 
 【寄附金税額控除 基本控除額の算出式】 
 （自治体への寄附金の合計－2,000 円）×10％（特別区民税 6％、都民税 4％） 
  【限度額】総所得金額等の 30％が上限額となります。 

2 住宅借入金等特別税額控除（住宅ローン控除）の見直し

消費税率１０％が適用される住宅等を取得し、令和元年１０月１日から令和２年１２月３１日

までに入居した場合、住宅ローン控除の控除期間を３年延長して１３年間とします（現行は１０

年間）。 
また、住宅ローン控除を適用する申告については、これまで納税通知書が届く前までに行う必

要がありましたが、届く前という制限がなくなりました（平成 31 年度（令和元年度）から実

施）。 

3 所得税の確定申告書の様式変更、添付書類の見直し

令和元年分（平成３１年分）の所得税の確定申告から、確定申告書Ｂの様式が変わります。そ

れにより、確定申告書Ａと同様に、給与所得者で「年末調整で適用を受けた各所得控除の額」と

「確定申告で適用を受ける各所得控除の額」とが同額であるなどの場合には、所得控除の内訳の

記載を省略できることとされました。 
また、確定申告等の際に、添付する書類が一部省略できることになりました（給与所得、公的

年金等の源泉徴収票など）。くわしくは国税庁のホームページをご覧ください。 

１ 寄附金の募集を適正に実施する自治体 
２ 返戻品を送付する場合には、返戻割合を３割以下とするとともに、返戻品は地場産品と

す 
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葛飾区立石５-13-１　TEL. 03-5654-8550

葛飾区役所・税務課からのお知らせ葛飾区役所・税務課からのお知らせ
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　令和二年になりました。表紙の家族はこれから

少し遅めの初詣のために柴又まで来たようです。

　男の子の今年の抱負は「日本と世界の安寧」。

抱負と言うよりも願いかも知れませんが、オリン

ピックも行われる本年、平和な一年であってほしい

のは誰しも変わらないのではないでしょうか。今年

も会員の皆さまにとって良い年でありますように。

          　　　　　　イラスト：かつしかけいた

■ 表紙のイラストについて ■

発　行　所　 公益社団法人  葛飾法人会
　　　　　　 葛飾区立石７丁目29番２号 TEL3693-3744 FAX3693-3906
                   URL http://www.katsuhou.net　E-mail：info@katsuhou.net
発　行　人　 増　田　充　孝　　　　編　集　人　 細　谷　政　男

かつしかの窓
Vol.379

令和2年１月25日発行

新 年 に 思 ふ
　明けましておめでとうございます。
清々しい新年をお迎えになったことと存じます。
本新春号は、新年のご挨拶抱負、納税表彰式、「税
を考える週間」署長講演、フラワーアレンジメ
ント、税に関する絵はがきコンクール表彰式と
入賞作品等、盛りだくさんの内容です。
　2020 年のカレンダーを見ますと、休日の特別
移動、閏年で２月は 29 日だったり、何といって
もオリンピック＆パラオリンピックでしょう。
そして昨年より引き続き働き方改革、元旦の景
色も例年とは少々違うようですが、広報委員会
の使命は変わりません。干支は庚子「かのえね」。
継続と刷新の年だそうです。会員の皆様との優
しい接着剤めざし、広報委員会も新たな決意で
頑張ります。引き続き本年もよろしくお願い申
し上げます。
　　　　　　　　 　 　（広報委員長　細谷政男）

編   集   後   記編   集   後   記

葛飾法人会員の方は法人税申請書別表一（一）の上部欄外の右上部分に
このシールを貼ってご提出ください。（OCR 用紙には貼らないでください。）

◆ 説 明 会 の ご 案 内 ◆

決 算 法 人 説 明 会

開催日 時　間 場　所

３月２日（月）
13:30～16:00 葛飾法人会館

　　５日（木）

４月２日（木） 13:30～16:00 葛飾法人会館

５月12日（火） 13:30～16:00 葛飾法人会館

６月４日（木） 13:30～16:00 葛飾法人会館

新 設 法 人 説 明 会

１月20日（月） 13:30～16:00 葛飾法人会館

４月９日（木） 13:30～16:00 葛飾法人会館

訃　　　報

　当会亀有支部長、安達 

和彦様（ザナックス・アイ㈲）

は、12 月 23 日に急逝され

ました。享年 47 歳。

　故人におかれましては、平成 25 年に亀有

支部長に就任され、現在まで支部運営にご

尽力されました。

　厚生委員としても活動され、公益社団法

人の事業推進にご尽力されました。

　ここに謹んでご報告いたしますと共に、生

前のご尽力に対し深謝いたし、哀悼の意を

表すとともにご冥福をお祈り申し上げます。

　なお、葬儀は 12 月 27 日にセレモニーセン

ター島田で執り行われました。
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  女性部会主催
第10回  「税に関する絵はがきコンクール」表彰式

　令和元年年11月20日（水）　葛飾法人会館３階大
会議室において、令和最初の第10回「税に関する
絵はがきコンクール」の表彰式が行われました。
　10月23日に選考会が行われ、18校933作品の中
から厳正な審査で24作品が選定されました。表彰
式当日は入賞した内の18名の児童と保護者の方々、
学校関係者、ご後援くださった方々、渡邉税務署長、
青木区長をはじめ多くのご来賓と当会増田会長並び
に役員の方々にご列席頂きました。
　各列席者の前で、少し緊張した表情の中、各賞
の賞状が授与され、記念撮影が行われました。
　会場内に展示されている応募作品の前で各々写
真を撮って嬉しそうでした。
　今年度も昨年以上に個性豊かな力作が沢山あり

ました。
　「税に関する絵はがきコンクール」は租税教室と
共に税の啓蒙活動として育てて行きたい、女性部会
の事業の一つです。
　今後も更なる発展を目指し、頑張ってまいりますの
で皆様のご協力をよろしくお願いします。
　なお、平成30年度の作品を10月18～20日にテクノ
ブラザかつしかで開催された産業フェアーに展示致
しました。
　令和元年度の作品は 11月11日～15日迄500作品
を葛飾区役所区民ホールに展示しました。12月10日
より葛飾税務署１階ホールにおいても展示をしており
ます。

宝木塚小 ６年
先山　美好

東柴又小 ６年
齋藤　紅葉

よつぎ小 ６年
岡戸　若菜子

小松南小 ６年
横井　亮祐

東金町小 ６年
山尾　彩妃

上平井小 ６年
清水　紅羽

西亀有小 ６年
田中　那奈

木根川小 ６年
髙橋　日菜子

梅田小 ６年
石原　杏樹

葛飾小 ６年
山中　美佳

上小松小 ６年
大島　美玖

亀青小 ６年
原岡　莉沙

北野小 ６年
小林　　睦

上小松小 ６年
天野　祐弥

綾南小 ６年
東　　蓮也

✿ 優 秀 賞 ✿ （15作）



✿ 葛飾法人会長賞 ✿

✿ 葛飾区長賞 ✿ ✿ 東京税理士会葛飾支部長賞 ✿

✿ 東京都葛飾都税事務所長賞 ✿

✿ 葛飾法人会女性部会長賞 ✿　（2作）

✿ 葛飾税務署長賞 ✿

✿ 葛飾区教育委員会教育長賞 ✿

✿ 葛飾租税教育推進協議会長賞 ✿

西小菅小 ６年
加瀬　悠翔

末広小 ６年
鈴木　陽菜

上平井小 ６年
鷲尾　亜美

中青戸小 ６年
伊奈　誠十朗

松上小 ６年
望月　楓薫

中青戸小 ６年
石井　大地

松上小 ６年
石塚　こころ

中青戸小 ６年
井上　円南

綾南小 ６年
杉浦　友菜

第10回　第10回　税に関する絵はがきコンクール税に関する絵はがきコンクール
❖ 入賞作品のご紹介 ❖


